



# ОЖИВШИЕ ГЕРОИ

## АЛЕКСЕЙ КУИМОВ ВОЗЛОЖИЛ ЦВЕТЫ НА МОГИЛУ ГЕРОЯ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

1 августа в День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне, глава администрации Курортного района Алексей Куимов принял участие в торжественно-траурной церемонии на Сестрорецком кладбище и возложил цветы на могилу Георгиевского кавалера, одного из первых российских авиаторов Аркадия Федотова. В церемонии также участвовали представители муниципального совета Сестрорецка, заместитель директора

гимназии № 433 Галина Хрущева (вместе со школьниками она подняла из небытия историю сестрорецкого авиатора), представители ПМК «Сестрорецкий рубеж».

Обращаясь к присутствующим, глава района сказал: «В этой войне не было победителей, ее герои незаслуженно забыты, об их подвигах скромно замалчивалось все эти годы. Это произошло потому, что Первая мировая «раскачала лодку» всенародной смуты, стала кос-

венной причиной гибели десяти миллионов наших соотечественников в Гражданскую войну и в последующие годы. Сегодня восстанавливается историческая справедливость – Солдатам Отечества отдается дань памяти за любовь к Родине, верность приказу, бескорыстное служение Отчизне – то, на чем испокон веков держится сила и непобедимость российского оружия. Президент России Владимир Путин подписал указ о новой памятной дате – Дне памяти

российских воинов, погибших в Первой мировой войне 1914-1918 гг.».

Алексей Куимов поблагодарил учащихся и педагогов 433-й гимназии и депутатов муниципального совета за сохранение исторической памяти.

– Памятник на могиле Аркадия Федотова был поставлен год назад по инициативе депутатов муниципального совета. Благодаря 300-летнему юбилею Сестрорецка, который всколыхнул краеведческую активность, стали оживать страницы славного прошлого. Одна из таких страниц, еще недавно незаслуженно забытых, – история сестрорецкого авиатора, – говорит правнучка героя I-й Мировой войны Галина Георгиевна Винокурова.

В 1914 году Аркадий Федотов, выпускник коммерческого училища в Курортке, добился своего определения в авиационный полк. Позже сдал экзамен на звание прапорщика инженерных войск при Офицерской воздухоплавательной школе. За храбрость во время воздушных разведок был награжден орденом Святой Анны 4-й степени и Георгиевским золотым оружием.

Во время воздушной разведки 17-го июля 1916 года, летая на аппарате системы «Вузан», после сильного обстрела неприятельской артиллерией был атакован немецким самолетом «Фоккер», который ему удалось сбить. Сам же подпоручик российской авиации был смертельно ранен двумя пулями и умер в госпитале в Галиции. Отец героя перевез его тело на Родину, в Сестрорецк.

Двадцатичетырехлетний Аркадий Федотов посмертно был удостоен ордена Святого Георгия 4-й степени.

Соб.инф.